



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 45 (9013)

ВТОРНИК

27

АПРЕЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ОФИЦИАЛЬНО

ПРЕЗИДЕНТ ОБРАТИЛСЯ С ПОСЛАНИЕМ

22 апреля в Уфе состоялось очередное, двенадцатое, заседание Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан третьего созыва.

Первым в повестке дня был вопрос о Послании Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию — Курултаю — Республики Башкортостан "Время требует новых решений" (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2004 году). По этому вопросу выступил Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов.

Как отметил Председатель Государственного Собрания К.Б.Толкачев после выступления М.Г.Рахимова, Послание Президента не только дает оценку нынешнему этапу развития Башкортостана, но и является программным документом, определяющим приоритеты и ориентиры на текущий год. В этом качестве Послание Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова имеет непреходящее историческое значение.

Вести с полей

ШЕСТЬ бороновальных агрегатов работают на полях СПК "КРАСНОЕ ЗНАМЯ". Механизаторы в трех бригадах с начала полевых работ пробороновали многолетние травы на 329 гектарах из 560 плановых, а закрытие влаги — на площади 326 гектаров. Всего же предстоит провести мероприятие по сохранению влаги в почве на двух тысячах гектарах.

С первых дней неплохо работают на бороновании механизаторы Сергей Ершов, Ахмадей Байсабулов из Антинганской, Байрас Искужин из Ян-Шивьевской, Альберт Кужин из Новопетровской бригад.

В хозяйстве также ведется подготовка семенного материала — протравлено ядохимикатами порядка 45 тонн.



На поле весеннем

ТЕХНИКА СТАЛА И НАДЕЖНЕЙ, И ОПРЯТНЕЙ

Свежеокрашенные гусеничные и колесные трактора, выстроенные в ряд на машинном дво-

гуду отнеслись серьезно и, соответственно, получили и высокую оценку проверяющих.

Сегодня в хозяйстве полным ходом ведутся весенне-полевые работы, механизаторы



ре МУСП "Степной", сразу привлекли наше внимание. Сначала показалось, что на линейку поставили новые трактора, но, оказывается, еще до начала техосмотра дирекция предприятия решила придать старой технике опрятный вид. И это им удалось. Покраской занялись механизаторы Владимир Юртаев и Ринат Насретдинов, для которых установили сдельно-премиальную оплату.

В целом в хозяйстве к техосмотру в этом

Отлично подготовили свою технику и помогли другим механизаторы Салимьян Булатов, Булат Акилов, Хаммат Буранбаев, Хамитьян Булатов, Анвар Аминев, Рафкат Кунакасов (на снимке). Как говорит директор МУСП Б.М.Галеев, оправдала себя сдельно-премиальная система оплаты труда и на подготовке техники к весенне-полевым работам и есть надежда, что технических неурядиц будет меньше.

завершили боронование многолетних трав на 825 гектарах, закрытие влаги проведено на 2100 гектарах пашни из 3100 запланированных. Ежедневно на полях хозяйства работают 4-6 бороновальных агрегатов. Более чем по 600 гектаров площадей забороновали механизаторы Ильгам Музафаров, Рафкат Кунакасов, Ислам Тагиров.

Ринат Имангулов.
Фото Ислама
Узбекова.

С НАЧАЛА весенне-полевых работ на полях МУСП "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ" обработаны 3157 гектаров пашни (по плану 10150 га). На сегодняшний день пробороновано 2957 гектаров полей, 1700 га которых составляют многолетние травы. Культивация почвы проведена на 200 гектарах, из 4000 га запланированного. На полевые работы в хозяйстве задействованы 17 агрегатов, ожидается увеличение их количества.

Механизаторы Рашит Юлдыбаев, Альфред Бигильдин и Киям Халфетдинов с первых дней полевых работ находятся на полях и обработали по 320, 380 и 300 гектаров земли.



Призывник



ЭКИПИРОВАН И ОТПРАВЛЕН

Призывников РБ полностью переоденут в солдатскую форму еще на Республиканском сборном пункте в Уфе. Так как военный комиссариат Башкортостана на протяжении последних лет считается одним из лучших в России, право на проведение эксперимента предоставлено именно ему.

Раньше будущих бойцов одевали по прибытию в часть: баня, стрижка и военная форма в первый же день. Призывники ехали в эшелонах в не самой лучшей одежде, которую не жалко, кто и в чем попало. Зачастую они одевались слишком легко или, поддавшись на увещевания заботливой мамыши, слишком тепло. В итоге это иногда приводило к различным заболеваниям и просто создавало неудобство для самих ребят. А в прошлом году было два случая массового переохлаждения и один летальный исход.

Теперь впервые переодевание будет проходить на Республиканском сборном пункте Башкортостана. Ребята уже в Уфе получат полный комплект военной формы, включая... нижнее белье. Вот неполный перечень того, во что оденут помытого и подстриженного призывника: летние портянки и нижнее белье (кальсоны и рубашка); хлопчатобумажная куртка, брюки и фуражка; сапоги кирзовые; вещевой мешок и туалетные принадлежности (тапочки типа сланцы, мыло, мочалка, полотенце).

Призывники, которые отправятся проходить службу в районы, где весной еще холодно, дополнительно получат еще и зимнее обмундирование.

Пресс-секретарь ВК РБ Олег Чернов.

ГУЛЬС РАЙОНА

"МЕДИКИ Зауралья — против наркотиков" — под таким девизом прошла IV Спартакиада работников здравоохранения Зауралья в физкультурно-оздоровительном комплексе с. Акъяр. По 7 видам спорта приняли участие 6 команд из Баймакского, Зианчуринского, Зиларского, Абзелиловского, Хайбуллинского районов и города Сибай. Первое место заняла команда медиков Хайбуллинского района, второе место досталось зианчуринцам, а на третье место вышли сибайцы.

В ЭТИ ДНИ в городе Кумертау проходит республиканский конкурс "Библиотекарь года". Наш район будет представлять Гузель Масягутова, победительница районного конкурса библиотечарей.

"ЗДОРОВЫМ БЫТЬ — МОДНО", под таким девизом прошел лекторий в Бурибаевской средней школе №1. Перед ребятами выступил инспектор ГИБДД И.Р. Арсланов, учитель И.В. Просвирнова рассказала о вреде алкогольных напитков, М.А. Акбулатова о том, к чему приводит раннее табакокурение. Обширную информацию о вреде наркомании подготовила социальный педагог школы Л.П. Мурахтанова. В течение недели "Экология души" проводились КВН, дискотека и многое другое. Неделя экологии прошла интересно и с пользой для нас.

Рашида Изгина,
учащаяся БСШ №1

ТУРНИР по тайскому боксу (муай тай) на первенство Республики прошел в городе Сибай, в школе "Черный Дракон".

В турнире приняло участие около ста воспитанников из 11 школ восточного единороства республики. Честь нашего района на этом турнире защищали 9 боксеров, которые в свою очередь заняли различные призовые места. Чемпионами РБ стали Турумтаев Радиф (АСШ №1), Кудабаев Ильмир (АСШ №1). Вторые места заняли Кидрасов Линар, Казбеков Ринат (АГК), Ишмухаметов Денис (АСШ №1), Кунсуваков Айтуган (АСШ №1), третьи места достались Пак Диме (АСШ №1) и Байчурину Ринату (АСШ №2).

ИДЕТ выдача удостоверений и наградных значков нового образца почетным донорам. Чтобы получить их, нужно донорам обращаться в кабинет ОПК поликлиники районной больницы и иметь при себе паспорт.

Даты

30 лет назад (1974) началась отправка строительных отрядов на БАМ.

65 лет назад (1939) советские летчики В.К.Коккинаки и М.Х.Гордиенко совершили беспосадочный перелет по маршруту Москва — США.

Знаете ли вы, что...

Вымораживание. Считается, что наиболее чистой будет талая вода. Надо приготовить в морозилке глыбу льда и начать ее размораживать. Только не забудьте вовремя прервать процесс и выбросить не растаявшую серединку — вся грязь оседает там.

Истины



У домов, как у людей, есть своя душа и свое лицо, на котором отражается их внутренняя сущность.

Александр Дюма-отец,
французский писатель.

Календарь



Дата Восход Заход Дождливая
27 6.46 21.44 14.58
28 6.43 21.45 15.02

Первая четверть

Новости

БАШКОРТОСТАН

Республика вновь ждет гостей

Столица республики готова к встрече участников XII Международной специализированной выставки «Газ. Нефть. Технологии — 2004».

Уже подтвердили готовность участвовать в выставке 250 предприятий. Около ста из них — из Башкортостана.

Издательство «Китап» отмечает 85 лет со дня основания

Одному из старейших и крупнейших российских издательств — башкирскому издательству «Китап» исполняется в этом году 85 лет.

В 2000 году завершилось издание книги «Память» в 22 томах, ставшей составной частью Всероссийской Книги памяти.

К 250-летию со дня рождения народного героя Башкортостана Салавата Юлаева издательство запланировало выпуск 16 книг о нем, более половины из которых уже изда- ны.

РОССИЯ

Чтоб ты жил на одну пенсию

Глава Министерства здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов убеждал, что разработанная в стенах его ведомства идея о поощрении россиян за добровольные отчисления в накопительную часть пенсий имеет право на существование.

Почти 100 тысяч иномарок ввезено в Россию в первом квартале 2004 года. Иностранских машин в России становится все больше, несмотря на усилия властей поддержать отечественный автопром с помощью высоких таможенных пошлин. Так, в первом квартале 2004 года ввоз увеличился на 17 процентов и составил 93,8 тысяч автомобилей.

Энергосбережение — главный резерв

Уровень энергопотребления определяет состояние экономики. Удельная энергоёмкость ВВП в России почти в 3 раза выше, чем в странах Западной Европы, и в 1,8 раза выше, чем в США, а доля энергозатрат в себестоимости продукции и услуг составляет в среднем в промышленности 18%, а в масштабных производствах доходит до 40%. В то же время потенциал энергосбережения используется только на 28-30%.

(По материалам центральной и республиканской печати)

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ

— это уникальная, самобытная и народная организация. Созданная людьми и для людей она во все времена основной задачей ставила заботу о деревенском труженике, стремясь облегчить жизнь сельского населения.

Весной этого года потребительской кооперации района исполняется 80 лет со дня образования. В районе ее представителем является Потребительское общество «Акъяр» во главе с председателем ПО А.Х.Хамидуллин, которое, на момент образования (04.2003г.) объединяло всего 7 магазинов с.Акъяр и п.Садовый, а сегодня имеет в своем со-

ставе 37 магазинов. Магазины ПО «Акъяр» охвачены практически весь район: райцентр с близлежащими селами, Абишевская (5 магазинов), Галиахметовская (4), Уфимская (6) и Целинная (4) зоны, а также кафе «Дуслык» в райцентре, кафе-магазины в н.п. Антинган и Садовый, открыты буфеты от ПО «Акъяр» в ЦРБ и здании Универмага.

ТОВАРОБОРОТ

Розничный товарооборот предприятий ПО за 2003 год составил 20,6 млн. руб., в его структуре преобладают продовольственные группы товаров (80%). Магазины ПО «Акъяр» в основном реализуются товары республиканских производителей. Большой удельный вес в структуре товарооборота занимают продажа бельёвого трикотажа, кожгалантереи, табачных изделий, а также ювелирной продукции, сумма реализации которой

рудования для кухонь, отсутствием подвода природного газа. Разрешение этих проблем будет способствовать увеличению выпуска собственной продукции.

Хотелось бы отметить работу старших поваров кафе «Дуслык» Р.Айнуловой и Х.Аккукаровой, обеспечивших объем товарооборота в сумме 1,5 млн.руб., а также А.Кудабоевой (буфет при ЦРБ) — 121 000 руб.

КАДРЫ

В ПО «Акъяр» работает 87 человек. Из них 46

Магазинами ПО «Акъяр» реализовано: мяса — 4,5 тн., масла растительного — 4,3 тн., сахара — 11,8 тн., конд.изделий — 15,2 тн., чая — 2,2 тн., алкогольных напитков — 6060 декалитров, пива — 2907 декалитров.

2003 год составила 422 тыс. руб.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Оборот предприятий общественного питания за 2003 год составил 1800 000 руб., причем собственной продукции продано на 670 тыс. рублей. Это, конечно, низкий показатель, объясняемый отсутствием необходимого технологического обо-

— работ-ники прилавка, 12 — общественного питания, 11- аппарата управления. Работники прилавка — это, в основном, продавцы I категории, с большим стажем работы в торговле, но мы занимаемся подготовкой и молодых специалистов.

Нельзя не сказать о значимой работе продавцов продмага № 5 —

заведующая М.Баймухаметова и продмага № 1 — В.Иштанова, Ф.Рахметовой (с.Иляч), З.Идрисовой (с.Урняк), З.Ишемгуловой (с.Акьюл), Б.Зианбердиной (д.Абдулнасир), Л.Хабидуллиной (д.Петропавловка), Г.Васильевой (с.Пугачево). Особо хочется отметить работу заведующей ювелирным отделом Универмага Н.Фахрутдиновой, которая вошла в пятерку лучших продавцов по этой группе товаров в разрезе предприятий Башпотребсоюза. Хорошо работает коллектив рынка п.Бурибай под руководством заведующей Л.Макаренко.

НАЛОГИ

За прошлый отчетный год в бюджет разных уровней начислено и уплачено налогов 1,7 млн.рублей, что на 155% выше показателя прошлого года. Прибыль предприятия, после уплаты налогов, составляет 1 млн. рублей.

ПРОБЛЕМЫ

Трудности возникают при работе с отдаленными от райцентра магазинами. Самая большая проблема этих магазинов — своевременный завоз товаров.

Одна из причин — изношенность транспорта в ПО и его нехватка, это основной тормозящий момент в работе предприятия. Также снижает качество работы магазинов проблема с их отоплением.

ЗАДАЧИ

Самая главная — укрепление и развитие материально-технической базы. Улучшение условий работы магазинов позволит наращивать объемы хозяйственной деятельности, получить необходимые доходы. Нам предстоит оформление технической документации на подведомственные объекты, ремонт и оборудование помещений, решение проблем с транспортом и доставкой товаров.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Верится, что старательность и добросовестное отношение к своим обязанностям каждого из нас позволят укрепить позиции нашего предприятия, расширить сферу торговой деятельности и улучшить качество торгового обслуживания населения.

Предлагаем нашим читателям лучшие сочинения учащихся школ района, посвященные Году окружающей среды под рубрикой «МЫ ДЕТИ ТВОИ, МАТУШКА - ПРИРОДА!»

ПРИРОДА НУЖДАЕТСЯ В СКОРОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ



Великие умы прошлого предвидели последствия безумного покорения человеком природы. Они предупреждали: род людской может погубить себя, истребляя растительный и животный мир, отравляя землю, воду, воздух. Сегодня, в начале XXI века, наступил кризис в отношениях между человеком и природой. Это так называемые ползучие катастрофы, когда беда на планете подкрадывается незаметно.

Бомба замедленного действия — вода. Ее гибель — это наша гибель. Бомба замед-

ленного действия — перенаселение планеты, истощение природных ресурсов, истончение озонового слоя в атмосфере... Бомба замедленного действия — «парниковый эффект», грозящий вызвать таяние полярных льдов и «утопить» в морской пучине целые страны.

Так что же! Земля — исчезающая планета? Неужели столь мрачный прогноз может оправдаться? Вам не кажется, что ученые слишком спугают краски?

Нет! Колокола тревоги зазвучали вовремя! Но опасность катастрофы слишком велика, чтобы не бить в набат!

Можно только поражаться тому, с какой катастрофической скоростью человек научился умерщвлять природу! Еще вчера мы и не подозревали, что мир так изменился, что Земля уже далеко не цветущий сад! Еще совсем недавно мы со спокойной совестью охотились, ловили рыбу, собирали охапки лесных цветов, грибы, ягоды... Еще совсем недавно дым из каменной трубы мог, в худшем случае, испачкать белье, висевшее на веревке, в палисаднике у соседа. Сегодня дым из труб достигаем соседних стран и грозит уже загрязнить

ни много ни мало — землю целого государства... Еще вчера мы всерьез не задумывались, а хватит ли будущим поколениям чистой воды и чистого воздуха...

Давайте, окинем мысленным взором нашу голубую планету! Ныне она уже не кажется огромной и бесконечной, скорее хрупкой и беззащитной, как голова ребенка! Сегодня ее здоровье, ее жизнь в опасности... Она нуждается в скорой экологической помощи!

Байгускарова Алия, ученица 10 класса Целинной СШ.

Юбилей

ПУСТЬ СОПУТСТВУЕТ УДАЧА

Скромного педагога Ольгу Михайловну Кобзеву в селе Самарское знают все. Родилась и выросла она в большой,



дружной семье Михаила Григорьевича и Таисии Степановны Гвоздевых. Еще в школе Ольга определилась в выборе профессии и после ее окончания поступила в Стрилинский институт. С отличием окончив его в 1980 году, вернулась в родное село.

Учит детей, любить свой край, видеть прекрасное, отличать добро и зло, читать и писать — стало главным в ее жизни. Ученики Ольги Михайловны всегда вежливы, доброжелательны, отзывчивы, а это черты самого педагога — аккуратного, доброжелательного. О.М.Кобзева всегда среди детей и коллег, всегда к ней идут за советом и помощью, за ласковым словом и поддержкой. Мягкая в обращении Ольга Михайловна в то же время требовательна и строга, но всегда справедлива, за эти черты характера ее уважают и дети, и коллеги, и родители.

За годы работы в нашей школе О.М.Кобзева подготовила много учеников начальных классов, которые в дальнейшей учебе отличаются прочными знаниями: занимают призовые места в районных полиолимпиадах, имеют хорошие знания по русскому языку, математике.

В этом году она выпускает 4 класс и вновь набирает класс любознательных и непоседливых первоклашек. Родители довольны, что их дети попадают в руки опытного, одаренного педагога. Они уверены, что дети получат крепкие знания, необходимые им в дальнейшей жизни.

Ольга Михайловна — любимая бабушка, добрая мама, заботливая жена. Вместе с мужем Анатолием воспитали троих детей, кроме того, она пишет стихи, хорошо поет, без нее не обходится ни одно мероприятие в школе и селе.

На днях Ольга Михайловна отметила свой юбилей. Мы желаем ей здоровья, успехов, энергии и счастья. Удачи Вам и хороших учеников, уважаемая коллега!

Г.Хуснуллина, зам.директора по учебной работе Самарской СШ.

Профориентация

ДВЕРИ У НАС ВСЕГДА ОТКРЫТЫ

В народе недаром говорят "Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать". Поэтому с радостью приняли приглашение выпускники 9-х классов школ района на День открытых дверей, который состоялся в профессиональном училище №110.

Целью этого мероприятия была профориентационная работа среди желающих получить рабочие специальности в стенах училища.

К 10 часам стали подходить группы учащихся с учителями, где их радушно встречали педагоги и преподаватели, вручали ежемесячно издаваемую общешкольную газету и буклеты об училище. В фойе была организована выставка предметных стенгазет, рефератов, курсовых и дипломных работ, поделок,

папки об истории училища, "капустник", выпущенный к этому дню.

Встреча началась с приветствия гостей заместителем по УВР Л.Р.Мустафиной и небольшого концерта учащихся училища. Преподаватель Л.А.Тавлыкаева, ветеран труда, "Отличник образования РБ", проработавшая у нас со дня основания с 1981г., кратко ознакомила с историей открытия училища; преподаватель З.С.Ярбулова, проработавший более 15 лет, вспомнил добрыми словами выпускников, ставшими хорошими специалистами — это Ильшат Амакасов, Рустам Одинабеков, Разиф Бикбов, Рамиль Рамазанов, Альберт Каипов, а также братья Сабитовы из д.Бузавлык, Юлдашбаевы из

д.Иляч, Бактыбаевы из с.Акъяр, Хатмуллинны из д.Байгускар и другие.

Гости внимательно слушали об условиях приема, учебы, о жизни в общежитии, о получаемых в училище специальностях, с которыми ознакомила завуч С.И.Узбекова.

Разделив гостей на 3 группы, преподаватели повели их на экскурсию по училищу, показали кабинеты специальных дисциплин и производственного обучения, компьютерный класс, общежитие, присутствовали на фрагментах уроков. Ребята посмотрели уроки лабораторно-практического занятия по устройству автомобилей, производственного обучения по производству,

по устройству тракторов, практического вождения на тракторе. А кое-кто из гостей пробовал сам сварить шов, поводить трактор.

А девушки за это время побывали на уроках производственного обучения по технологии швейных изделий и в лабораторно-практическом занятии по овощеводству.

Далее в столовой их ждал конкурс профмастерства на звание "Лучший повар". А закончилась встреча праздничным обедом. Впечатления у гостей остались хорошие и неожиданные, так как не только учащиеся, но и учителя впервые побывали в стенах училища. А пожелания были таковы — ежегодно организовывать "День открытых дверей".

Добро пожаловать, выпускники!

Альфия Сирбаева,
учащаяся 38 группы.

К 250-летию Салавата Юлаева



В ПАМЯТИ НАРОДА

Имя Салавата Юлаева живет не только в фольклоре башкирского народа, но и в фольклоре других народов, населяющих наш край, образ этот живет в народном сознании до сих пор, что подчеркивает историческую значимость этой героической личности.

К юбилейным торжествам: 250-летию Салавата Юлаева коллектив Института истории, языка и литературы Уфимского научного центра Российской Академии Наук (ИИЯЛ УНЦ РАН) подготовил рукопись энциклопедии «Салават Юлаев». Инга Гвоздикова, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник этого института, считает, что такая энциклопедия — редкое издание для российской исторической науки. Во-первых, подобных энциклопедий, посвященных конкретным историческим личностям, выпущено было в нашей стране всего несколько: «Тарас Григорьевич Шевченко», «Александр Сергеевич Пушкин», в Татарстане осуществляется подготовка энциклопедии «Габдулла Тукай».

Энциклопедия о башкирском национальном герое является результатом пятнадцатилетнего большого научного коллектива и содержит несколько разделов. Три четверти объема энциклопедии занимают сведения о Салавате Юлаеве, но не только о нем. Составители энциклопедии задались целью показать тех людей, которые окружали Салавата Юлаева в его жизни и его борьбе: не только его соратников и друзей, но и его врагов. Последние были достойными противниками: ученые отмечают, что все они имели солидный боевой опыт, будучи боевыми офицерами, принимали участие в крупных военных действиях: Семилетней войне, воевали с польскими конфедератами, участвовали в русско-турецкой войне, затем были переброшены на подавление крестьянской войны под предводительством Емельяна Пугачева. И все они отмечали не только личное мужество, но и военный талант Салавата Юлаева, все они характеризуют

его как умного, достойного противника. В энциклопедии также представлены материалы, отражающие образ Салавата Юлаева в русскоязычной и тюркоязычной литературе.

В настоящее время работа над рукописью энциклопедии завершена и передана издательству «Башкирская энциклопедия», где осуществляется редакционно-издательская подготовка, выпуск ее планируется приурочить к официальному торжеству, посвященному 250-летию Салавата Юлаева, т.е. летом текущего года.

Ученые республики подготовили к юбилейной дате еще одну научную публикацию: сборник документов «Салават в памяти народа». В нем собраны архивные документы: документы походной канцелярии Салавата Юлаева, следственной комиссии. Данные документы, — отмечают ученые, — подтверждают, что в его отряде сражались люди самых разных национальностей: мишари, башкиры, татары, калмыки, русские, представители других национальностей, но поражают тот факт, что, отстаивая свои социальные интересы, эти люди с удивительным уважением относились друг к другу, к религии, национальным обычаям своих соратников. Эти документы словно передают эстафету нам, сегодня живущим на башкирской земле, сохранять хрупкое национальное согласие народов республики. При составлении данного сборника были использованы архивные документы Москвы, соседних с нашей республикой регионов, документы, находящиеся в архивах городов и сельских районов Башкортостана, архивах музеев. Подготовленная рукопись сборника документов ученых передана в издательство «Китап», которое готовит его к выпуску.

Энергоназор разъясняет

ПРАВИЛА ОБЯЗАТЕЛЬНЫ ДЛЯ ВСЕХ

низациях, прошедших плановые обследования по техническому состоянию электроустановок и их безопасному обслуживанию. Не хочется перечислять, но руководители, директора должны понять, что требования правил технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭЭП), Правил устройства электроустановок (ПУЭ), а также других документов придется выполнять, а для этого у Госэнергонадзора достаточно административных ресурсов.

Во многих предприятиях отсутствует ответственный за электрохозяйство и его заместитель, или назначают на эту должность электрика, как в Самарском АТП. Напомним, что при эксплуатации электроустановок руководителем Потребителя соответствующим документом назначает ответственного за электрохозяйство и его заместителя из числа руководителей и специалистов (ПТЭЭП п.1.2.3.).

Каждый год ответственные за электрохозяйство проходят проверку знаний в предприятиях и организациях, относящихся к промышленным и привязанным к ним. К ним относятся: ЗАО «Бурбаевский ГОК», старательная артель «Руаная», Октябрьский рудник, молочные заводы района, МУП «Акъярхлеб», РУФПС, РУС, Типография, Самарское АТП, Хайбуллинское ДРСУ, филиал «Газсервис», Акъярская служба ЛПУ ООО «Баштрансгаз» и другие организации, имеющие на своем балансе электроустановки выше 1000В. В остальных предприятиях и организациях, не относящихся к этой группе, ответственные за электрохозяйство и его заместители, а также специалисты по охране труда, допущенные к инспекторскому электроустановкам, — 1 раз в 3 года (ПТЭЭП п.1.4.20).

Участился случай, когда при вводе новых или реконструкции электроустановок (расширение производства, строительство объектов, замена старых электроустановок на новые и т.д.) руководители игно-

рируют инструкции.

В соответствии с положением о государственном энергетическом надзоре РФ все юридические лица обязаны представлять в Сибайское межрайонное отделение ФГУ «Управление госэнергонадзора по РБ» соответствующую документацию.

Сезонным потребителям, владельцам пилонных лагерь, асфальтных заводов, легких лагерь сельхозпредприятий, садово-огородничных обществ, необходимо заранее готовиться для получения акта допуска в эксплуатацию электроустановок на временные работы, а не ждать последнего дня.

Госэнергонадзор, наряду с энергоаудиторами проводит обязательные энергетические обследования. С этого начинается работа по внедрению энергосберегающих мероприятий, в том числе разработка энергетических паспортов. Как известно, обязательным обследованиям подлежат организации, относящиеся к бюджетной сфере.

Как говорилось выше, для безопасной эксплуатации электроустановок требуется иметь подготовленный укомплектованный персонал. К сожалению, во многих хозяйствах для обеспечения уровня подготовки электротехнического персонала отсутствуют современные технические литература, переработанные ПТЭЭП и ПУЭ. Не соблюдение правил ТБ, не знание или не правильный выбор аппаратов защиты электроустановок, отсутствие планово-предупредительных работ, отсутствие или несоответствие параметрам контура заземления привели в прошлые годы к пожарам на зерноскладе в МУСП «Таналыкский», столелетний с телятами в СПК «Новый путь», массовое поражение электрическим током КРС в бывшем КСП «Иляч». Неужели этого недостаточно? Как говорится в пословице: «Скупой платит дважды, тупой — трижды». Поэтому руководи-

телям предприятий, организаций влечь форм собственности для повышения уровня квалификации электротехнического персонала рекомендуется направить своих специалистов по газотехноэнергоснабжению в учебный центр ООО «Энерго-нефтегаз-сервис», утвержденный нашим управлением. В этом центре ИТР, руководители предприятий, организаций обучаются по специализированным программам.

В последнее время стали открываться красивые просторные магазины, лавочки... Радует, что малый бизнес развивается, население доступны продукты современной цивилизации. Но большинство этих магазинов так и не получили разрешение на эксплуатацию электроустановок от органов энергонадзора, хотя в технических условиях об этом написано четко и ясно. Следовательно, владельцы магазинов самовольно подключились к сетям, что является грубым нарушением, на которое распространяется статья 7.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях, а это грозит штрафом и отключением. Энергонадзор не ставит целью ограничения развития малого бизнеса, коммерции, но жизнь и здоровье людей и животных не должна быть в опасности. Поэтому, как бы трудно ни было, все требования, изложенные в ПУЭ, ПТЭЭП, МППОТ и других нормативных документах необходимо выполнять в строгом соответствии.

По всем вопросам можно обратиться по телефонам: 2-23-70, (257) 2-34-39, каждый понедельник по обращениям граждан проводится прием в здании подстанции «Акъяр» (при въезде со стороны п.Бурбай).

Абайгусаров,
государственный инспектор энергетического надзора Хайбуллинского района СМО ФГУ УЭН по РБ.

Итоги прошедшего 2003 г. и начала 2004 г. показывают, что потребность предприятий и организаций района в топливно-энергетических ресурсах (ТЭР) растет. Понятно, что рост объемных показателей — это хороший результат деятельности предприятий, но еще недостаточен для характеристики эффективности экономики.

ФГУ «Управление госэнергонадзора по РБ» в 2002 году — по решению Правительства РБ — выступило заказчиком и координатором республиканской целевой программы энергосбережения в РБ на 2003-2005г.г. Реализация этой программы позволит к 2006г. снизить энергоёмкость ВРП (Валовой Региональный Продукт), одного из важнейших экономических показателей. В своей деятельности Госэнергонадзор руководствуется презумпцией добросовестности — новой законодательной нормой, согласно которой каждый потребитель самостоятельно, без постоянного контроля надзорных органов, обязан делать все, чтобы обеспечить выполнение требований по энергетической безопасности. Одной из задач Госэнергонадзора является оказание помощи руководителям организаций, предприятий и специалистам различных отраслей в осуществлении данных требований.

На сегодня в районе только единицы предприятий и организаций относятся к требованиям Госэнергонадзора со всей ответственностью. Кроме энергоснабжающих организаций, к ним относятся ЗАО «Бурбаевский ГОК», Акъярская газовая служба ООО «Баштрансгаз», МУП «Акъярхлеб». Энергослужба этих предприятий укомплектована в соответствии с требованиями, своевременно проводится проверка знаний у электротехнического персонала, техническая документация находится на должном уровне. Что не скажешь о других предприятиях и орга-



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

706. Коллектив Подольской средней школы поздравляет директора **Валентину Викторовну Медведеву** с присвоением звания "Заслуженный учитель РБ".
Желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в работе и всех земных благ.

695. наших уважаемых коллег — **Азамата Рифовича Юнусова**, директора Акъярского горного колледжа и **Фирдаус Хакимьяновича Ибрагимову**, специалиста отдела кадров, с юбилеем.
Итак, настал Ваш день рождения, Не просто день, а юбилей. Примите наши поздравления
От всех сотрудников, друзей! Желаем золотого настроения, В труде — успехов, долгих лет,

И пусть печали стороной обходят,
Судьба хранит от всяких бед.

707. маму, бабушку **Марфугу Ибрагимовну Сабитову** с 80-летием.
Дорогая наша, любимая! Эти нежные строки тебе — Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле!

Асаиновы, Султановы, Исаятаевы, Кулямины.

дорогого и любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку **Махмутьяна Янгалиевича Юмагулова** (с.Подольск) с 80-летием.
Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней.
И если можно постарайся Столетний встретить юбилей.

Жена, дети, внуки, правнуки.

720. дорогого мужа, отца, дедушку **Хаибьяна Махмутовича Бухарбаева** с 75-летием.
Желаем крепкого здоровья, бодрого настроения и

всего наилучшего.
С юбилеем тебя поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем.
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.

Жена, дети, сноха, зять, внуки.

713. дорогую **Фанузу Султансалимовну Исхужину** (п.Бурибай) с юбилеем.
Пусть в твоём сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней любовь и доброта.
Пусть вечным гостем будет в доме счастье,
Здоровье крепкое, покой и теплота.

Мама, папа, сестренка, зять, Раиль, Ралина, муж, сын Адель.

716. дорогую маму, тещу, бабушку **Бертехбику Галину** с 75-летием.
Желаем крепкого здоровья, счастья.

Сын Рамиль, сноха Расима, внуки Шамиль, Айгиз, Ляйсан.

сына **Айдара Ишбулдовича Туляшева** с 30-летием.
Желаю крепкого здоровья, успехов, счастья.

Мать.

НОРЕЦ ИВАН ИВАНОВИЧ

16 апреля 2004 года на 73 году ушел из жизни первоцелинник, умелый организатор сельскохозяйственного производства **Норец Иван Иванович**.



Норец Иван Иванович родился 30 января 1932 года в селе Благовещенск Благоварского района Башкирской АССР. Трудовую деятельность начал в 1951 году плавильщиком на Черниковском предприятии г.Уфы. В 1954 году он переезжает в Хайбуллинский район и начинает трудиться трактористом в Хайбуллинском МТС, а с 1957 года его переводят в Таналыкский совхоз. В 1969 году назначается бригадиром тракторной бригады фермы №1, с 1970 г. был назначен управляющим фермы № 4. С 1973 по 1988 годы — агроном - семеновод и главный агроном совхоза. С 1988 по 1990 годы работал секретарем парткома Таналыкского совхоза. С 1990 года до выхода на пенсию работает заместителем директора совхоза по кормопроизводству. Находясь на заслуженном отдыхе, он возглавлял совет ветеранов войны и труда Таналыкского сельсовета.

Трудовые заслуги **Ивана Ивановича** высоко оценены многими Правительственными наградами — медалями и Почетными грамотами.

Добрая и светлая память об **Иване Ивановиче** — истинном патриоте нашей Родины, замечательном труженике, прекрасном товарище и хорошем человеке — навсегда сохранится в наших сердцах.

Р.И. Арсланов, З.Г. Аралбаев, Г.С. Аскарков, А.К. Атанов, М.А. Аккусаров, М.С. Байгильдин, Д.Г. Билялов, В.Х. Ишемгулов, Л.Н. Симонова, Ю.Д. Сиражетдинов, А.И. Сабин, С.К. Габитова, Ф.Ю. Кускильдин, Т.Я. Магашев, М.М. Буранчин, З.Г. Халилов.

ИШЕМГУЛОВ НАИЛЬ ФАТИХОВИЧ

Большая беда пришла в семью **Наиля Фатиховича Ишемгулова**, ко всем кто знал его, работал и служил вместе с ним. Безвременно оборвалась жизнь 37-летнего мужчины, полного сил и энергии. Трое детей потеряли отца, жена — мужа, родители горячо любимого сына, а мы все — хорошего друга. Эта утрата потрясла всех нас. Вопреки разуму, наперекор природе мы вынуждены были проводить в последний путь человека, которого все уважали, любили и любили.



Несмотря на 9-летний стаж службы в отделе внутренних дел, его трудовой путь в милиции только начинался. Все это время мы знали **Наиля** как порядочного человека, отзывчивого друга, умеющего всегда прийти на помощь, не отворачиваясь от трудностей и не считаться своим личным временем.

Светлая память о жизни и службе **Наиля Фатиховича Ишемгулова** навсегда останется в сердцах его родных, близких и сослуживцев.

Руководство, личный состав и совет ветеранов отдела внутренних дел района выражают искреннее соболезнование, родным и близким по поводу безвременной кончины помощника начальника отдела по тыловому обеспечению, младшего лейтенанта милиции **Ишемгулова Наиля Фатиховича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Вспомним

693.24 апреля исполнилось 10 лет как нет с нами **Бикбова Рифа Салимовича**.
Вспомните вместе с нами все кто знал и уважал его.
Мать, жена, дети.

712.27 апреля исполнится 4 года как нет с нами дорогого отца **Валентина Геннадия Васильевича**. Вспомните в этот день кто знал и помнит его. Спи спокойно, пусть земля будет пухом, мы никогда не забудем тебя.
Жена, дети, внуки.



Продается

705. **ДВУХКОМНАТНАЯ** квартира в двухэтажном доме в п.Уфимск (1 этаж, природный газ, вода, канализация), недорого. Тел.2-51-60.

704. **ТРЕХКОМНАТНАЯ** квартира со всеми удобствами на 1 этаже (газовая колонка, подвал с погребом) в трехэтажном доме по ул. Акмуллы. Тел.2-23-11, 8-22-37-03-18.

700. **ОДНОКОМНАТНАЯ** квартира в с.Акъяр (застекленная лоджия, подвал) или обменивается на 2-х или 3-х комнатную квартиру с доплатой. Тел.2-15-05.

717. **ОДНОКОМНАТНАЯ** квартира в с.Акъяр (1 этаж, балкон, лоджия).
Обращаться: Универмаг, отдел Автозапчасти, спросить Лену.

694. **ВАЗ-21063** 1992 года выпуска, цвет бежевый.
Обращаться: п.Бурибай, ул. Строителей, 9, после 18.00 часов.

688. **СТЕЛЬНАЯ** корова 7 лет.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Таналык, 20-2, к Исаятаевым. Тел.2-19-81.

САД-ОГОРОД в "Дружбе" с домиком. Тел.2-14-44.

ХОЛОДИЛЬНИК (3000 руб.), кожаная куртка (1300 руб.), плащи (4 штуки по 200 руб.). Тел.2-19-21, 2-92-24.

708. **КОБЫЛА** 2,5 лет. Обращаться: д.Мамбет, к Низову Ф.А.

709. **1,5 МЕСЯЧНЫЕ** поросята, привитые. Обращаться: с.Самарское, к Попову Сергею.

719. **МАГАЗИН "Олимп"** в п.Татыр-Узяк. Тел.2-45-76.

Разное

703. **УТЕРЯННОЕ** страховое свидетельство серии ААА №0212123939 от 6.01.2004г. спец. знак серии ААА № 0032737798, выданное на автомобиль М-2141 (Волинский Павел Иванович), считать недействительным.

701. **УТЕРЯННОЕ** свидетельство об окончании курсов водителей категории "С" серии АА №556009, выданное ПУ-110 от 28.05.1997г. на имя Ишкильдина Марата Фатиховича, считать недействительным.

714. **УТЕРЯННЫЙ** технический паспорт транспортного средства на имя Степанова Анатолия Александровича считать недействительным.

690. **ПЕРЕТЯНУ** диван, кресла, усовершенствую под новую мебель. Тел.2-96-82, после 18.00 часов.

691. **КУПЛЮ** металлолом (800 рублей - тонна) или выведу по договоренности. Тел.2-96-82, после 18.00 часов.

КУПЛЮ прицеп легковой б/у. Тел. 2-68-16.

В ЗДАНИИ Дома быта с.Акъяр открылся отдел "Автозапчасти" для грузовых автомобилей. В продаже имеются аккумуляторы, автомасла. Работаем по заявкам.

Организация принимает лом и отходы цветных металлов: алюминий, медь, латунь, бронзу, нержавеющей сталь.

Обращаться по адресу: г.Сибай, ул.Зилярское шоссе, 7/1 (район старого пивзавода, въезд со стороны ул.Черемуховой п.Южный). Ждем Вас с 9.00 до 20.00 часов, без выходных.
Тел.8-901-476-4850.
Лицензия Д№108051 от 29.03.2002г.

699. Вновь организованное общество "Башспецстрой" принимает заявки для выполнения следующих работ: разработка грунта, строительство дорог, очистка животноводческих ферм, мелких гидротехнических сооружений, бурение скважин. Работы выполняются по субподряду и прямым договорам.
Тел. 2-12-81, 2-21-79.

Коллектив редакции районной газеты "К новой жизни" выражает глубокое соболезнование **Ишемгулову Т.Ф.** по поводу скоростной смерти брата **Наиля** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Муниципальное образование Таналыкский сельсовет выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Бурцевой Зои Исосифовны** и разделяет боль утраты.

Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Хайбуллинский", администрация муниципального образования Целинный сельсовет и комитет ветеранов труда выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Самохиной Фаины Григорьевны, Халфетдинова Нуретдина Хайбулловича** и разделяют горечь утраты.

686. Выражаем глубокое соболезнование ученикам 5"а" и 4"а" классов Маканской школы Магафуру и Мухамету Кадаевым по поводу безвременной кончины отца **Кадаева Махмута Магадеевича** и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Классный руководитель и ученики 5"а" класса.

687. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **Хвостовой Олеси** и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Классный руководитель и одноклассники.

684. Выражаем искреннее соболезнование ученику 4 класса Галиахметовской школы Газинуру, Зиле Шайхетдиновне по поводу смерти отца и мужа **Ибрагимова Мансура Расуловича** и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Ученики, родители и классный руководитель.

ООО "ЭНЕРГОНЕФТЕГАЗ-СЕРВИС" ПРЕЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:
Обучение персонала предприятий по правилам энерго-, тепло-, нефте- и газо- потребления. Поставка оборудования, пуско-наладочные работы, зачистка, градуировка/проверка, дефектоскопия резервуаров, анализ качества ГСМ, энергоаудит (энергетические обследования). Электроизмерения электроустановок, электрооборудования. Испытания защитных средств. Аккредитация Министерства энергетики РФ.
По всем вопросам обращаться: г.Уфа, ул.Менделеева, 122, тел.55-99-78, г.Сибай, Восточное шоссе, 1. Тел.2-34-39, с.Акъяр, подстанция "Акъяр". Тел.2-23-70.

В связи с установлением высокой пожароопасности в лесах района работники государственной лесной охраны просят руководителей хозяйств, предприятий, организаций, население района быть осторожными в обращении с огнем в лесу. Запрещается: разжигание костров в лесу, старой соломы и стерни.
В случае обнаружения возникновения пожара в лесу просим сообщить по телефонам:
в Абиш — 2-34-17, 2-34-63, 2-34-53, 2-34-10;
в Галиахмет — 2-37-13, 2-37-53, 2-37-17, 2-37-05;
в Акъяре — 2-16-39, в Антингане — 2-31-48;
в Вахит — 2-85-18, в Самарское — 2-43-22, 2-43-57, 2-43-27;
в Пугачево — 2-39-66.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Сапавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4110 - на русском языке, 2231 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №204. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лид. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".